Relazione tra moltiplicazione e divisione – classe III primaria

	Dobbiamo riflettere sul fatto che la divisione è il contrario della moltiplicazione:
Se ogni vasetto ha cinque fiori e i vasetti sono tre, quanti sono i fiori in tutto? (qui bisogna fare la moltiplicazione):
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	Facciamo la moltiplicazione fiori per vasetti

	5
x

3
=

fiori
vasetti
totale fiori


	Se ogni vasetto ha tre fiori e i vasetti sono cinque, quanti sono i fiori in tutto? (anche qui bisogna fare la moltiplicazione):
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Quanti sono in tutto i fiori? Facciamo la moltiplicazione fiori per vasetti
3
x

5
=

fiori
vasetti
totale fiori
Allora, come hai visto, fare 5x3 oppure fare 3x5 è la stessa cosa. 
Il risultato è sempre 15 fiori.




	Adesso facciamo il contrario : 

	devi distribuire quindici fiori nei vasetti, e i vasetti sono tre: 

(disegna i fiori nei vasetti)
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	In questo caso si fa la divisione

	15
:
3
=

fiori
vasetti
fiori in ogni vasetto


	Possiamo anche distribuire i quindici fiori in cinque vasetti
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Anche in questo caso si fa la divisione
15
:
5
=

fiori
vasetti
fiori in ogni vasetto



	Ma allora con gli stessi numeri delle moltiplicazioni posso fare le divisioni
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	Completa
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